
Ob dnevu borca odprt dispanzer
za borce NOV

Borci za borce
V okviru bolnišnice dr. Petra Deržaja, Kli-

ničnega centra v Šiški, so v prenovljeni zgrad-
bi, ki je doslej služila kot lekarna in upravni
prostori, odprli prvi dispanzer za borce NOV.
Zgradbo je v celoti adaptiralo Gradbetio pod-
jetje Megrad.

Po kulturnem programu na ploičadi pred
to zgradbo — v počastitev dneva borca — je
dispanzer svečano odprl predsednik mestnega
odbora ZB generalpolkovnik in narodni heroj
Rado Pehaček in ga predal v upravljanje dr.
Bogdanu Dolencu.

Dr. Dolenc je generalu Pehačku, ki je po-
svečal vso očetovsko skrb. da je prišlo do rea-
lizacije tega diapanzerja pri tej slovesnosti ob-
ljubil. da se bo v dispanzerju vsak borec po-
čutil dobro in da bo za svoje tegobe našel ra-
zumevanje ter skrbno zdravniško nego.

Zdravstveno skrb borcem v NOV je nudiJla
partizanska saniteta, iz katere smo v tistih
težkih razmerah dobili velike zdravnike in
medicinske sestre. Po vojni, še mladi borei ni-
so čutili potrebe po posebnem. zdravstvenem
varstvu. Pozneje, čez leta, je razen nujnih po-
sledic strahotne vojne prišla še starost, tafco
da so se čutile vse večje potrebe po ustano-
vitvi pasebnih ambulant za borce. Prvi zame-
tek je bila Emona, ki je nudila zdravstvene
usluge spameničarjem, kasneje pa se ji je pri-
družilo še večje število ambulant za sptošno
zdravstveno varstvo. Zadnja leta srno dotoili v
Ljubljaini 5 in v sami regiji 13 ambulant za
20 tisoč borcev, ki še živijo na tem področju
Slovenije.

Zartaknilo pa se je pri pošiljanju borcev na
nujne sipecialis.tične preglede. saj je ta pot da-
nes vse preveč utrujajoča za postaranega bor-
ca. Pojavila se je potreba po dispanzerju, ki
bi nudiil vse potrebne zdravstvene usluge in
specialisitične preglede v eni sami hiši.

In to, kar bi moralo biti že zdavnaj stor-
jeno, daines imamo!

Posebne zasluge pri ustanovitvi in realiza-
ciji tega dispanzerja ima vsekakor Klinični
centen z zelo razumevajočim direktorjem
Zdravkom Krvinom, Komite za borce, mestni
odbor ZB, občinski odbor ZB Ljubljana-Siška,
ki je že takoj v začetku postavil pravilen na-
čin zdravstvene zaščite, in neutrudljivi doktor
Bogdan Dolenc.

Dispanzer ima 4 kampletne ordinacije in
laboratorije.



Ko Je maršal Tito ob 30. obletnici pohoda
slavne 14, divizije na Štajersko sprejel v de-
legaciji med ostalimi preživelimi borci tutli
nekdanjo partizansko bolničarko, danes znano
rentgenologinjo dr. Lilijano Petrič-Čerin je
nanesel pogovor tudi na vprašanja, kaj bi mo-
rali še storiti za borce. Takrat mu je dr. Pet-
ričeva povedala, da je za borce premajhna
skrb, da zdravstvo za borce ni urejeno, Cakal-
na doba ,je predolga, ambulante so prenapol-
njene, zdravstveno stanje borcev pa je glede
na ne preveliko starost slabo. Na to pripombo
ji je maršal Tito rekel, da je treba to vpra-
šanje takoj rešiti, saj je Jugoslavija danes d»-
sti bogata in so borci to zaslužili. Kaj bo rekla
naša mladina, če bomo slabo skrbeli za naše
borce, je zaključil maršal Tito.

Pripomba dr. Petričeve maršalu Titu je
padla na plodna tla. Danes imamo dispanzer
odprt in kot pravi dr. Dolenc — »ko bo vsa
organizacija dela in zdravstveno osebje popol-
no, bomo borce naše ljubljanske regije obve-
stili o urniku dela v vseh štirih ambulantah!«

Takšna organizirana sfcrib za našega borca
ima tudi političen pomen iin vzbuja zaupanje
nas vseh ter s teim fcrepi tudi našo ljudsko
obrambo. Mario L. Vilhar


